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 Αθήνα, 18-10-2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς  

Υποδομών και Μεταφορών 

Εσωτερικών 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Οικονομικών 

Θέμα:  «Οι γερασμένες υποδομές της Κέρκυρας έχουν καταστραφεί μετά την θεομηνία.  

Ποιο το σχέδιο της κυβέρνησης για την επόμενη μέρα;» 

Το πέρασμα της πρόσφατης θεομηνίας του «Μπάλλου» από την Κέρκυρα άφησε πίσω του συντρίμμια και 

αγιάτρευτες πληγές. Μεγάλα προβλήματα σε κύριες και δευτερεύουσες οδικές αρτηρίες αλλά και σε 

λιμενικές εγκαταστάσεις. Πλήθος συμπολιτών μας έζησε τραγικές καταστάσεις, που είχαν ως αποτέλεσμα, 

να χαθούν περιουσίες και να κινδυνέψουν ανθρώπινες ζωές, αλλά και να καταρρέουν ιστορικά μνημεία και 

αρχιτεκτονικός πλούτος, ενώ η κυκλοφορία των οχημάτων σε πολλές περιοχές, ακόμα δεν έχει 

αποκατασταθεί πλήρως, καθώς σημαντικά προβλήματα λόγω της κακοκαιρίας δεν έχουν επουλωθεί. 

Το πέρασμα του «Μπάλλου» κατέδειξε με τον χειρότερο δυνατό τρόπο τα χρόνια προβλήματα υποδομών 

που αντιμετωπίζει το νησί της Κέρκυρας, όπου οι φορείς της περιοχής με τις μικρές και εμβαλωματικές 

παρεμβάσεις επιχειρούν δεν λύσουν ουσιαστικά το πρόβλημα. 

Κρίνεται πλέον επιτακτικός ο ουσιαστικός σχεδιασμός της Πολιτικής Προστασίας καθώς και η άμεση 

έκτακτη χρηματοδότηση για τη οριστική λύση σημαντικών θεμάτων που αφορούν τις υποδομές του νησιού 

και τη θωράκιση των πολιτών από παρόμοια φαινόμενα. 

Η πρόσφατη θεομηνία κατέστησε σαφές, πως θα πρέπει άμεσα να δρομολογηθεί οριστική λύση στο χρόνιο 

πρόβλημα που αφορά στη γέφυρα του Ποταμού, καθώς η υπάρχουσα υποδομή αδυνατεί να καλύψει τόσο 

τις ανάγκες του κυκλοφοριακού φόρτου, αλλά το κυριότερο, δεν αποτελεί μια ασφαλή λύση για τους 

χρήστες της. Επιπλέον, αποδείχθηκε ότι η ύπαρξή της έθεσε σε κίνδυνο ανθρώπινες ζωές και περιουσίες. 

Παράλληλα, η πρόσφατη κακοκαιρία κατέδειξε πόσο σημαντικός είναι ο συστηματικός και τακτικός 
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καθαρισμός των ρεμάτων και κοιτών των ποταμιών της περιοχής, πόσο μάλλον, όταν αυτά, όπως στη 

συγκεκριμένη περίπτωση, δεν έχουν καθαριστεί για περισσότερο από μια δεκαπενταετία. 

Ανάλογα προβλήματα υπήρξαν και στα ποτάμια της Μεσογγής και της Άφρας αποδεικνύοντας περίτρανα 

την ανάγκη ουσιαστικής παρέμβασης και στις περιοχές αυτές με ολοκληρωμένες μελέτες και ασφαλείς 

υποδομές. 

Τέλος, το πέρασμα της κακοκαιρίας, άφησε εκατοντάδες συμπολίτες μας να μετρούν τις πληγές που 

υπέστησαν οι περιουσίες τους 

Επειδή, στις μέρες μας, η πολιτεία οφείλει να ενισχύει το αίτημα ασφάλειας των πολιτών. 

Επειδή, η πολιτεία οφείλει να μεριμνά άμεσα για την αποζημίωση και αποκατάσταση των περιουσιών των 

πολιτών της όταν τέτοιες καταστάσεις λαβαίνουν χώρα.   

Επειδή, το πέρασμα της θεομηνίας από το νησί της Κέρκυρας άφησε πίσω του σοβαρά προβλήματα που 

αφορούν το οδικό δίκτυο, την απαγωγή των ομβρίων υδάτων και τη διαχείριση των ρεμάτων και των 

ποταμών. 

Επειδή, η πολιτεία οφείλει ανταπόκριση στα χρόνια προβλήματα των υποδομών της Κέρκυρας, όπως αυτά 

της γέφυρας του Ποταμού που παραμένει σε εκκρεμότητα για μεγάλο χρονικό διάστημα αλλά και των 

υπολοίπων ποταμών (Μεσογγή, Άφρα κ.λπ.). 

Επειδή, υπάρχει ανάγκη για άμεση παρέμβαση (αποχαρακτηρισμός, καθαίρεση και αντικατάσταση ή ό,τι 

άλλο επιστημονικά είναι ενδεδειγμένο) με δεδομένο ότι η εν λόγω γέφυρα του Ποταμού εξυπηρετεί 

περισσότερους από 5.000 κατοίκους, πλησίον της βρίσκεται σχολείο με περισσότερους από 350 μαθητές 

που τη διασχίζουν σε καθημερινή βάση και θέτουν τη ζωή τους σε κίνδυνο λόγω της στατικής της 

ανεπάρκειας που κλονίζεται όλο και περισσότερο από φαινόμενα όπως αυτό που ζήσαμε. 

Επειδή, είναι χρέος και ευθύνη όλων μας να μεριμνούμε, ώστε να μην ξαναζήσουμε τέτοιες οικτρές 

καταστάσεις ειδικά τώρα, που η κλιματική αλλαγή επιφέρει σημαντικές καιρικές αλλαγές και έντονα 

καιρικά φαινόμενα. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 
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1. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας να προχωρήσετε σε άμεση έκτακτη και ουσιαστική 

χρηματοδότηση των φορέων της Κέρκυρας για την οριστική επίλυση αυτών των προβλημάτων; 

2. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας να προχωρήσετε σε άμεση λύση του προβλήματος της 

γέφυρας του Ποταμού, ώστε να πληροί τους σύγχρονους όρους και προϋποθέσεις της ομαλούς και 

ασφαλής κυκλοφορίας θέτοντας σε εφαρμογή ολοκληρωμένες στατικές και κυκλοφοριακές μελέτες που 

είναι επιβεβλημένες να εφαρμοστούν;  

3. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας να προχωρήσετε σε άμεση έκτακτη χρηματοδότηση για τον 

καθαρισμό και τη διευθέτηση της κοίτης του Ποταμού και των άλλων ποταμιών του νησιού, ώστε να 

μην συμβούν παρόμοια φαινόμενα στο μέλλον;  

4. Υπάρχουν στα Υπουργεία σας κατατεθειμένες μελέτες για την ανακατασκευή της γέφυρας του 

Ποταμού από φορείς του νησιού και αν ναι, για ποιο λόγο δεν έχει εγκριθεί η υλοποίηση αυτού του 

τόσο σημαντικού έργου για την περιοχής μας; 

5. Είναι στις προθέσεις των Υπουργείων σας να εκπονηθεί επιτέλους μια ολοκληρωμένη μελέτη 

διευθέτησης και αξιοποίησης της περιοχής του Ποταμού (καθαρισμοί, διευθετήσεις κοιτών, τοιχία 

αντιστήριξης, γέφυρα, παράπλευροι δρόμοι, εξωραϊσμοί κ.λπ.); 

6. Ποιο το σχέδιο της κυβέρνησης για την αποζημίωση και αποκατάσταση των ζημιών που υπέστησαν οι 

περιουσίες των συμπολιτών μας από τη θεομηνία; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Μπιάγκης 

 

Βουλευτής Κέρκυρας 

Κίνημα Αλλαγής 




